

北大淄博医院下月起看病“实名制”

有助于帮患者形成完善、系统健康档案,提升就医满意度

本报讯 近日,齐鲁晚报记者从北大医疗淄博医院获悉,为了在就诊时让医生能更快地掌握患者的病情,自5月1日起,北大医疗淄博医院将实行实名制挂号就诊。就医时,须持本人身份证,或社保卡进行挂号,同时提供本人联系电话、居住地址等有效联系方式。

所谓“实名制”,就是患者预约、挂号和就诊时,必须使用证明本人身份信息的证件,同时提供有效的联系方式。目前,二代身份证、居民健康卡、社保卡、全页户口本、护照、港

澳居民来往内地通行证、台湾同胞回乡证等都可作为有效证件进行实名制就诊。据医院工作人员介绍,推行就诊“实名制”,可让患者的检查、检验、用药及其他治疗等信息资料长期保存,形成完善、系统的健康档案;同时,诊疗过程中若检查、检验结果达到危急值标准,或有特殊意义的结果,而患者不能及时领取报告时,医院可根据档案中的信息及联系方式,及时联系患者监护人或陪诊人,保障患者生命安全;此外,还可以方便发现和打击盗号行为,确保医疗资

源公平合理利用与正常医疗秩序;并且保障医患双方合法权益,有利于建立医患双方的诚信预约制度,提升患者就医满意度。

对于市民普遍关心的如何进行实名认证和建档等问题,医院工作人员表示,未经市民认证的,可以即日起到门诊分诊台和收费处进行身份登记。对于急诊、危重患者将实行先诊疗救治,待病情稳定后再核实补录其身份信息。需注意的是,如果逾期未实名认证的诊疗卡会被锁卡,届时需到分诊台和收费处重新解锁。

淄博市精神卫生中心: 组织护理理论竞赛及护理技术比武

本报讯 在第108个“5.12”护士节来临之际,淄博市精神卫生中心为深化“以病人健康为中心”的服务理念,弘扬护理岗位的工匠精神,进一步提升护理人员业务素质,强化低年资护理人员业务能力,该中心护理部特组织护理理论知识竞赛及护理技术比武,。

本次护理理论竞赛针对新入职5年内的护理人员,理论知识考核内容为精神科应知应会内容及《医学临床“三基”训练护士分册》第五版相关护理知识。护理技术比武包括心肺复苏、吸氧、保护性约束三项操

作。竞赛前,护理人员积极准备,精确练习,在全院营造了学知识、练本领、强技术、夯基础的氛围。竞赛中,考官们严格执行考场纪律,对参赛者本着公平、公正的态度给予客观考核评价,并对护理人员在操作中存在的问题予以纠正和指导。

通过此次比赛,有效提升了低年资护理人员的三基理论及操作技能水平,全面提高了低年资护理队伍的整体业务素质,达到了以考代练,以考促评的效果,为营造和谐的医患关系奠定了坚实基础。

(郭希 孔艳)

预防接种宣传日暨传染病防治春夏宣传季活动启动

本报讯 4月24日上午,淄博市卫健委与淄博市疾控中心联合在淄博市直机关第一幼儿园开展了预防接种宣传日暨传染病防治春夏宣传季活动,并同时开展了张店区“群众满意接种门诊”揭牌授牌仪式。

据淄博市疾病预防控制中心党委书记、主任王辉介绍,淄博市的预防接种工作取得了显著的成效,儿童疫苗接种率不断提高,疫苗相关传染病的发病率也大幅度降低。实现了连续43年无白喉、27年无脊灰、12年无流脑病例的发生,乙脑、麻疹、风疹、甲肝、乙肝、百日咳、破伤风等重要传染病也得到了非常有效控制,始终保持较低发病水平。

据悉,淄博市疫苗冷链系统自1986年建成,已连续运行31年,每个区县疾控中心都配备了冷库和冷藏车,预防接种门诊不断更新疫苗储存设备,对整个冷链系统实施了全过程温度实时监控,确保疫苗储存运输安全。

(曹铮)

淄博《职业病防治法》 宣传周活动启动

本报讯 4月25日,由淄博市卫生健康委等五部门共同主办、淄博市职业病防治院承办的《职业病防治法》宣传周启动仪式在淄博市职业病防治院如期举行。

市卫生健康委副主任刘观湘作了讲话。他说,要以《职业病防治法》宣传周为契机,以严谨的工作作风狠抓落实,积极开展进企业、进社区、进农村、进家庭、进公共场所等职业健康知识宣传教育活动,全面推进淄博职业病防治工作。

启动仪式之后,以市职业病防治院为主的职业病防治政策法规和职业危害防护措施宣讲系列活动,将在诸多企业陆续展开。《职业病防治法》宣传周活动的开展,对进一步强化企业职业病防治主体责任,普及职业健康知识,营造全社会关心关注支持职业病防治工作氛围,提高劳动者自我防护的意识和能力,将是一个极大的促进。

(张其勇)

张店区中医院: 健康知识讲座走进淄博市消防支队

本报讯 近日,张店区中医院亚健康俱乐部走进淄博市消防支队进行健康讲座活动。

讲座现场,医护人员仔细为前来问诊的消防员进行检查,接受消防员健康咨询并提出合理化建议。康复大厅主任翟付海用通俗易懂的语言,结合图文,生动地讲解了腰腿痛的分类、病因、相应疾病的处理方法、治疗方法及预防保健知识。在与现场消防员的互动中了解到由于行业的特殊性,很多同志睡眠不好甚至失眠,有

的人执行任务时经常发生重物砸伤等突发事件,还会落下颈、肩、腰等职业病,针对这种情况,康复治疗师现场为症状典型人员进行针灸推拿、耳穴压豆等理疗,立竿见影的效果赢得了消防员的啧啧称赞。

此次健康知识讲座受到消防员的一致好评。大家纷纷表示,在今后的工作中纠正错误的习惯,树立正确的健康理念,减少伤病发生,确保以更好的身体状态为人民安全保驾护航。

(冯绘洁)